

个人所得税改革实施首月 全国个人所得税减税316亿元

制造业纳税人减税规模最大



新华社图

记者近日从国家税务总局了解到,个人所得税改革启动以来的首个申报期运行平稳,数据显示,改革实施首月,全国个人所得税减税316亿元,有6000多万税改前的纳税人不再缴纳工资薪金所得个人所得税。在普遍减税的各行业中,制造业纳税人减税规模最大,民营企业减税幅度较为明显。

你的个税少缴了多少,你的收入变多了吗?改革对百姓生活和经济影响几何?

月薪2万元以下减幅超50%

个人所得税改革实施后,在中国石化有限公司广西崇左石油分公司中,最明显的变化是缴纳税人数大大减少,缴税负担明显降低。以公司一名高层主管为例,这名主管10月份取得工资(扣除“三险一金”)18152.53元,按5000元扣除费用后的应纳税所得额为13152.53元,适用税率由25%降为20%,应纳税额由2658.13元降为1220.51元,减税比例达到54%。

“我的工资是4950元,个税起征点提高后,现在不用缴税啦。”广西安科工程检测有限公司职工杨晓露说,免税后的“幸福感”让她开心。

杨晓露说出了6000多万不用再缴纳工资薪金所得个人所得税的税改前纳税人心声。对于像杨晓露这样月薪在5000元以下的职工来说,减税比例达到了100%。

本次个人所得税改革优化了税率结构,大幅拉大了中低档税率级距,改革红利更多地惠及中低收入人群。税务总局所得税司司长罗天舒介绍说,10月领取工资薪金所得在2万元以下的纳税人,减税幅度都超过50%,占税改前纳税人总数的96.1%,减税金额达224亿元,占当月总减税规模的70.9%。

让员工获利更让企业安心

多出的钱去哪了?
“工薪阶层消费就是量入为出。”常州五洋纺机公司的管理人员程凌告诉记者,他平均每个月的到手收入7000多元,新个税政策实施后,每个月大致少缴200多元。

“比如以前一个月带孩子出去吃一次饭,现在可以出去两次。这都是真金白银,一年多出两三千,还是挺实惠的。”程凌说。

“10月份发工资的时候,本来我的绩效比前一个月只多300元,工资却多发了1200多元。仔细一对工资条发现,14765元的计税工资,现在在所得税是776.5元,要在以前得缴1811元税,少缴了1000元出头呢。力度这么大,真是没想到。”在南京一家网络科技公司上班的朱女士说,这多出来的1000多元,着实让她在“双十一”购物时“手松了一些,一花就是四五千出去了。”

宸鸿科技(平潭)有限公司财务薛小芳对个税改革有深刻的体会:“今年10月份,我们公司全体员工缴纳个人所得税共计0.71万元,比去年同期减少了52%。”

个税减少,让员工获利,更让企业安心,促成了企业和员工的双赢。“个税新政落地后进一步带动了广大职工的工作积极性,从客观上说这也是国家在帮助企业创造更大的劳动价值。”华侨大学经济发展与改革研究院教授杨默如说。

让专项附加扣除简便易行可操作

中国社科院研究员张斌告诉记者,综合税制一直是中国个税的明确改革方向,如今个税改革终于迈出了从分类税制向综合税制过渡的关键性一步。

此次个税法的修订在减税目标下,不但增加了基本的扣除费用标准,由每月的3500元调整至5000元;拉大税率级距,使更多的中低收入人群适用更低的税率;而且还开创性地增加了教育、医疗、住房、养老相关的专项附加扣除,大幅增加扣除,以实现减税。

“个税改革对于完善我国税制有积极的推动作用,但是,专项附加扣除毕竟在我国初次出现,每个纳税人的个人及家庭情况不一样,因此,如何落实好专项附加扣除便成为下一步个税改革贯彻落实的核心问题。”北京国家会计学院财税政策与应用研究所所长李旭红说。

为了让个税改革简便易行可操作,不少专家建议,在贯彻落实中可以通过“互联网+”的技术手段,完成纳税人简便易行的材料注册登记,在数据后台进行相应的数据处理,将纳税记录与个人信用记录联动,引导社会守法诚信。

据新华社电

■ 环球万象

二次“金特会”瞄准明春 半岛“回暖”靠加强互信

美国白宫2日发布消息说,总统特朗普或将于明年1月或2月与朝鲜最高领导人金正恩再次举行会晤。另据韩联社报道,韩国总统文在寅表示,不排除金正恩年内访韩的可能性。

分析人士指出,美韩元首均传递出对美朝领导人、韩朝领导人再次会晤的积极信号,显示出半岛无核化进程有望“重拾节奏”。不过,若要半岛局势真正“回暖”,还有赖各方加强互信。

会晤地点有3个可能

据白宫消息,特朗普1日晚在结束二十国集团领导人峰会活动后返美途中告诉媒体记者,他与金正恩有着“非常好的关系”,并认为两人或将于明年1月或2月举行会晤。

特朗普说,目前尚未确定会晤地点,正在考虑3个可能的地点。他还说,会在未来某个时刻邀请金正恩访问美国。

同样在结束二十国集团领导人峰会活动后,韩国总统文在寅在从阿根廷飞往新西兰的专机上告诉记者,不排除金正恩今年年内回访韩国的可能性。

文在寅表示,韩美首脑在布宜诺斯艾利斯举行会谈时一致认为,金正恩访韩将为朝美对话发挥积极作用。文在寅透露,特朗普还请他转告金正恩,“希望金委员长履行双方所达成协议的剩余部分,而他会让金委员长得偿所愿”。

当地时间12月1日,中国国务委员兼外部长王毅在布宜诺斯艾利斯表示,中方支持美朝领导人再次会晤,希望美朝双方相向而行,照顾彼此合理关切,并行推进半岛完全无核化和建立半岛和平机制。美方赞赏中方发挥的积极作用,希望同中方就此保持沟通与协调。

“啃硬骨头”非易事

复旦大学朝鲜韩国研究中心主任郑继永说,美方对第二次“金特会”预期较高,期望抓住机遇获得扎实外交成果。如果双方能就半岛无核化具体安排拿出相关协议,比如达成一个“允许核查清单”或者“弃核清单”,对美国而言无疑是利好消息。

同时,分析人士指出,出于国内政治考量,文在寅政府迫切需要一场在首尔举行的“金文会”,并愿意为“金特会”提供必要帮助,借此增加执政亮点。

自今年半岛局势迎来“暖春”至今,韩朝互动持续频繁,双边关系小步推进,稳扎稳打,而美朝关系在经过新加坡之夏的热度后,则陷入数月“冷处理”。如今,美朝互动再显升温迹象,但“啃硬骨头”绝非易事。希望各方在释放积极信号的基础上,继续保持勇气和诚意的“温度”,把握相向而行的机遇,少反复、多落实,共同化解难题,携手让和平的阳光洒遍半岛。

据新华社电

老布什的最后时刻

一名老友2日披露乔治·赫伯特·沃克·布什(老布什)临终场景以及这名美国前总统对儿子所说最后一句话:“我也爱你。”

老布什的凭吊活动定于美国当地时间3日开始,现任总统唐纳德·特朗普预定出席老布什国葬葬礼。

老布什美国中部时间11月30日晚在位于得克萨斯州休斯敦的家中去世,终年94岁。

他的下属及老友、美国前国务卿詹姆斯·贝克2日接受多家美国媒体采访,披露老布什的最后时刻。

贝克夫妇30日上午到老布什家探视,后者已卧床三四天且没有进食,但当天早餐大吃一顿,包括3个煮鸡蛋、酸奶和果汁。

老布什晚年患帕金森症,近年多次住院。每次住院,他的家人担心他再也出不来,而他都能好转回家。看到老布什食欲恢复,贝克以为他这次同样能平安无事。“我们都开始想:‘好了,他又会给我们惊喜,今天会振作起来。’”

吃过晚饭,贝克夫妇告辞回家,半路接到电话,返回老布什家。大约两个小时后,老布什去世。

除儿子尼尔陪伴床边,老布什的其他子女以通电话方式与父亲最后道别。长子、前总统乔治·沃克·布什(小布什)最后一个通话,告诉老布什,他非常爱他。

老布什说出最后一句话:“我也爱你。”

按照特朗普的指示,总统专机“空军一号”2日飞抵休斯敦,将把老布什的棺木运至马里兰州美军安德鲁斯联合基地。

老布什的发言人说,“空军一号”这次飞行定名为“特殊飞行任务41”,意指总统专机最后一次承载身为第41任美国总统的老布什。

国葬仪式定于5日在首都华盛顿国家大教堂举行,特朗普及“第一夫人”梅拉尼娅预定出席。特朗普在老布什去世后下令白宫、公共场所、军事设施等地降半旗30天,宣布12月5日为国家哀悼日。

据新华社电

农银永安混合基金即将发行

今年以来,股市持续震荡筑底,对债市行情催化作用较为明显,从前三季度市场表现看,债市表现相对好于股市。事实上,由于债基今年以来业绩突出,也吸引不少基金公司争相布局。据悉,农银汇理永安混合基金(代码:006685)将在近期发行。

据了解,与货币基金相比,农银永安混合基金投资范围更广、组合久期更长,有利于增厚投资收益。和债券型基金相比,农银永安混合基金近期可以短债策略为主,持有久期较短、配置更为灵活。

广告 投资有风险

联系我们 qnbyw@163.com